

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes.



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

Doña Josefa Martínez Solís DE MEDINA

falleció el día 26 de Julio de 1885 á la 1 de la madrugada.

Todas las misas que se celebren mañana, en el templo de la Merced, de media en media hora, desde las siete á las doce, como la Estacion que se rece á S. D. M., que estará manifiesto, serán aplicadas por el alma de la finada. La misa de descubrir será solemne, y la reserva se hará al terminar la de doce.

Su desconsolado esposo DON EDUARDO MEDINA é hijos, suplican á sus amigos y á las Hijas y Siervas de María de la primera gerarquía, á la que perteneció la finada, se sirvan rogar á Dios por su eterno descanso y asistir á estos religiosos cultos, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.



Cuarto Aniversario

DE LA SEÑORITA

DOÑA DOLORES RUIZ LOPEZ, Q. E. P. D.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde el Alba hasta la una, mañana 26 del corriente, en la iglesia de San Pedro.

Sus padres, hermanos y demás familia, suplican á sus amigos se sirvan concurrir á estos cultos y pedir á Dios por el eterno descanso de la finada.

BAÑOS DE VERDOLAY GRAN HOTEL Y RESTAURANT,

Á CARGO DE

Amat y Orozco.

Los dueños de este establecimiento no han omitido gasto ni sacrificio alguno para proporcionarle, al que nos honre con su visita, todas cuantas comodidades desee: á más del establecimiento habrá merenderos en la falda de este pintoresco monte, en los cuales se servirá todo lo que las familias deseen, á precios módicos ó por lista. Servicio día y noche, los domingos y días festivos. Habrá fuegos artificiales.

Mesa de villar, ajedrez y otros entretenimientos. Una tienda surtida para todo lo que se desee. Al Verdolay, al Verdolay por 30 céntimos.

REVISTA DE LA SEMANA.

¡Bastantes cosas hay que revistar en esta semana, Dios la bendiga!

De milagro y solo de milagro hemos podido llenar los cinco números que llevamos escritos; y eso ha sido, porque nos han ayudado los señores siguientes:

D. Joaquín Báguena, joven que promete ser un buen literato, escribiéndole una carta á D. Pedro Botero.

«El Herald» con un artículo sensato, sobre la cuestion contribuciones.

«Un Hortelano» con su carta explicativa de los especiales cultivos que practica, entre los cuales, sobresale el de los melones cantalup, olorosos como ninguna.

D. Julian Calvo, con su carta contestacion á nuestra «Crónica Dominguera» última; en cuya carta deja el popular maestro escapar la promesa de que en la próxima feria tendremos algun concierto.

D. Mariano Castillo, con su invitacion á los arroceros murcianos, para que cooperen á la obra de salvacion y defensa que con tanto empuje persiguen los valencianos.

D. J. Ruiz Corvalan y otros propietarios calasparreños, con su escrito de contestacion al anterior.

Sangonera, con su interesante juntamento, en el que los regantes de esa fertil vertiente han manifestado no querer esperar que les caiga por la chimenea el remedio de sus males, y han acordado tomárselo ellos por su mano y con sus sacrificios.

La reunion del teatro, nuevo conato de asociacion agrícola é industrial, que parece llamado por fin á

realizarse. Es indudable que una asociacion de esa naturaleza, sería muy conveniente y daría grandes resultados; pero, así como á la reunion preparatoria, acudieron más personas de las que van á esos actos por patriotismo, que de las que van por interés propio; así mismo es posible que tenga mas secuaes el pensamiento entre los primeros que entre los segundos. Y esto es natural: una asociacion se forma, si lo toman á empeño cierto número de personas, y vive si estos no quieren que muera. Y aun puede reducirse á menos: una persona que no desmaye, basta para fundar una sociedad. Lo que no puede es sostenerla por mucho tiempo. Pero al presente hay un factor de asociaciones, que no lo ha habido otras veces. Este factor es (llamémosle así) la fatalidad que castiga; y esta lleva á pensar en la union de fuerzas para la defensa.

Las aguas de la Fuensanta y la visita hecha por el Sr. Obispo á aquella mina, nos ha dado ocasion para elogiar al canónigo Sr. Belmonte, el cual, si con su trabajo y sacrificios no consiguiese más que regar aquellas cañadas, hacer que verdease aquella ladera, y amenizar y refrescar aquel sitio, habria conseguido mucho.

El manantial abundoso del señor Hernandez Crespo, está allá, allá todavía, naciendo á borbotones como el día primero que rompió el seno de la montaña, y corriendo por ramblas y ramblizos, huyendo del sol que se lo bebe.

Hemos tenido en esta semana la satisfaccion de recibir los «Ecos del Alma» del joven poeta Sr. Osete, quien ha reunido en un bonito libro sus espirituales poesias, flores de su ingenio, y ansias y quejidos de su hermosa y soñadora edad.

Un colega nuevo, «El Liberal dinástico» nos ha dado un saludo de compañero y nos ha hecho la visita de amigo.

El viajero murciano Sr. D. José Maria Fuentes, que á estas horas estará en medio del Atlántico, camino del Nuevo-Mundo, nos dirigió su última carta desde París, el día 16 y la publicamos el miércoles pasado. Es increíble la vocacion del Sr. Fuentes por esos largos viajes. Ya ha recorrido gran parte de Europa; ya ha estado en Africa; ya ha visitado los Santos Lugares, y ahora se dirige á América. Parece mentira que el Sr. Fuentes haga estos viajes, y que tenga fuerza de voluntad para soportar las fatigas y molestias que le causan. En cuanto á la modestia y economia de sns viajes, no hay que hablar. Con lo que cualquiera otro pasa en Torre vieja quince días, ha ido el señor Fuentes á Nápoles y se ha embarcado en Venecia (Dios le dé un viaje feliz, próspero y divertido.)

Con motivo de la langosta, ese insecto del *dies irae*, como le llamó un periódico, nos han escrito varias car-

tas de Yecla, que hemos insertado con gusto, para que se conozca la importancia del mal que aflige á aquel pueblo y amenaza á la provincia. Mas de 200 kilómetros de terrenos ha visto invadidos el ingeniero agrónomo, en los cuales ese voraz animal no respeta nada, sino que lo devora todo, desde la hoja de la mata de patata y la miés, que es lo que más le gusta, hasta la adelfa ó *baladre*, que siempre lo habia repugnado. ¿Pero qué baladre ni qué adelfa? Dice el Sr. Sanjuan, que, en donde se acaba el pasto, se comen las langostas unas á otras, las que más pueden.

Para el año que viene es, segun opinion del dicho ingeniero, para cuando hay que tomar buenas disposiciones; porque la langosta, por donde pasa, deja la semilla de una generacion centuplicada.

Siempre hay algo amenazándonos. Se pierde ó disipa el temor á una calamidad, y se ve cómo se aproxima otra, que engendra nuevos temores.

Estamos como Sagasta. Hasta ahora no nos ha sido nunca simpático el Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta, como hombre de gobierno; pero ahora nos lo es en alto grado. Todo pesa sobre él: el puritanismo del Sr. Montero, las intransigencias del Sr. Camacho, las exigencias de castellanos y valencianos, los desabrimientos de la mayoría, el deshauco de las oposiciones... todo, absolutamente todo; y él, con una prudencia sin límites, con una paciencia ejemplarísima, trata de armonizarlo todo, de un modo que debemos aplaudir, cuantos hemos visto á los gobernantes de todos los partidos sostener su opinion *por encima del sol*, como dijo el señor Silvela, ó inspirarse y guiarse por la soberbia más olímpica, ó echarlo todo á rodar por el menor motivo. Sagasta es hoy un héroe de paciencia y casi un mártir del patriotismo.

Volviendo á nuestra revista local y para terminarla, consignaremos algunos datos que prueban la atonía en que vivimos.

En toda la semana casi no se ha recibido en los centro oficiales más documento importante que la cesantía del ordenanza de Fomento.

En la diputacion y oficinas de hacienda, casi nada.

La policia no ha intervenido en cosa que merezca la pena, más que en la recogida de cuatro billetes falsos del Banco de España.

Desde el lunes hasta ayer, se han marchado fuera de esta ciudad 278 suscritores nuestros y aun seguirá la emigracion porque el calor sigue aumentando.

Pero á los que no nos vamos, nos queda un consuelo, que en parte es verdad y en parte una consolatoria: el decir con toda la formalidad del mundo: «En ninguna parte está uno mejor que en su casa.» Y se queda uno tan fresco.

Pero si le «cantara á uno el grillo»

en el bolsillo, entonces sería otra cosa. Entonces sería cosa de pasar por enfrente del Café de la Numancia en Torrevieja, aunque no fuera más que por ver á una murcianita que vive al lado.

NOTAS DE ESTUDIO sobre la Santa Biblia.

V

Séanme permitidas algunas palabras extrañas al tema, para dar las gracias á EL DIARIO por la justicia con que ha tratado mis propósitos y el favor que ha hecho á mi personalidad. De este favor acojo lo que me justifica, y tapo cuidadosamente lo que me ensalza; no digo lo rechazo porque sería descortés rechazar dádivas generosas que significan amistad de personas y simpatías de ideas. Redunde todo en honra y brillo de una causa á la cual me he consagrado *temerariamente*, debo confesarlo así; pero con la fortuna de que esa temeridad vaya perdiendo de su peso, tal vez hasta flotar, por el favor de defensores tan valiosos.

Mis sinceras gracias también al ilustrado jóven Sr. Bágüena, que me ha consagrado en «La Paz» una carta de una significación é importancia que no se habrán escapado á la penetración de muchos. Tal vez después tenga que dárselas á otro jóven, á quien ya le doy mis simpatías y afecto.

Pasemos á nuestro tema.

Durmiendo Adán el primer sueño, nace Eva de su costado; y este nacimiento se verifica en Oriente, en pleno Paraíso, entre florestas vírgenes, la tierra vestida de gala, y el cielo manando estrellas. El nacimiento de Venus, hija de la espuma del mar y de su nácar, no tiene esta poesía, ni mucho menos esta esencia purísima de immaculado amor. Simbolizar el dulcísimo sentimiento de tan augustos destinos en la belleza plástica de esa hija del misterioso oceano, es una pálida y raquítica concepción, enfrente de la admirable figura de Eva, dada á conocer por el Génesis.

Su nombre significa *vida*. Va á ser la fuente de la vida, la madre del género humano; y este es el amor por su lado augusto, por sus fines idénticos á los fines del Criador. La Mente divina, irradiando luz creadora, vida universal, inagotable fecundidad, puso á Eva en la corriente más sublime de esa luz y de esa vida, llevando en su seno la maternidad de la especie humana.

No llamemos á Venus diosa del amor, sino de la más nefanda lujuria, con pena y rubor de nuestra conciencia, diosa del adulterio y del escándalo. Que lo digan Corinto y Babilonia, Armenia, Biblos y la misma Roma. Cayó Venus, como cae siempre la torpeza humana; pero Eva es inmortal, porque es la obra divina en todo su esplendor, en su gracia soberana, y en su modelo típico.

La *Heba* india ó védica no nace de Adima; fué producida por los mismos medios que el varón. Los unirá la atracción sexual, los podrá equilibrar la semejanza de naturaleza; pero siempre serán dos, bien distintos y debilmente unidos; nunca serán uno solo, nunca el libro Veda podrá decir como nuestra Biblia: «Serán dos en una sola carne».

Oigo á Proudhon censurar de grosera esta palabra, y pedir cuentas á Adam y á Moisés por no haber usado de la palabra *espíritu*. Adam hablaba en lenguaje primitivo pocas voces, y relativamente muchas ideas, hablaba sin la multiplicación de conceptos y términos que han producido después los choques de la polémica y las invenciones de las escuelas. Aquella carne era Adam, el ser humano; era el cuerpo, la vida y el alma, todo. No hay que extrañar nada de Proudhon; él llama torpe concubinato al matrimonio, y en cambio casi se *platoniza* con el matrimonio pagano, y alaba la ley de Augusto legitimando el amor libre, y tolera, por lo menos, la Roma en sus doce templos al in-mundo amor. Prosigamos.

Hasta ahora la mujer ha sido esclavizada. ¿Por qué? porque ha prevalecido la ley del fuerte, porque han sido esclavizados todos los débiles y todos los vencidos: los parias, los ilotas, los negros; los israelitas en Babilonia, medio mundo antiguo en Roma, medio mundo en Europa. Pero en cuanto al Génesis, basta leer sin prevención; él ha sido y será siempre la carta real de fuero en favor de la mujer.

Cómo vino á la existencia Eva, la salutación que le dirige Adam, la unidad matrimonial que proclama, la ley universal de amor que anuncia; esos, esos son los títulos más excelsos y más sagrados que ha recibido la mujer en todo el mundo y en todos los siglos. ¿No nos presenta Moisés á Eva como el tipo y la norma de la mujer? Pues Eva no fué concubina ni hetaira, no fué esclava ni fámula. Fué la fuente de la vida, la esposa y la madre, un himno, una gloria, un ara sagrada de amor y respeto.

Hay que reunir en una sola imagen todos los rasgos de esta primera mujer y todas las sentencias de este primer hombre; ver de un golpe á la encantadora y augusta pareja iluminada por la dicha que los enagena y por el amor que los embellece y sublima; verlos bajo aquella gracia original, en un mundo vírgen, nuevo el sol, nuevo el firmamento, y el destino no armado todavía de rigores y castigos, tegiendo su implacable mano solo esperanzas y dichas. Es necesario ver y meditar todo esto, y enseguida compararlo con cualquiera de las leyendas primitivas, con cualquiera de las filosofías que hablen de nuestro origen y señalen á la mujer su puesto en el mundo. Incompleto Zoroastro, absurdo Hesiodo, manchadas todas las tradiciones, rica de poesía, ya sublime, ya extravagante, y exenta de moral y razón la biblia india, tan solemnizada por la última moda; solo es brillante y civilizador, sin competencia, el libro de Moisés, solo él hizo justicia á la mujer. —¿Apesar del pecado original? me preguntan algunos. —Precisamente en ese acontecimiento, contesto yo, es donde bíblicamente queda más enaltecida la mujer. Pronto lo veremos.

Nace Eva del costado de Adán, y el costado es asiento del corazón, y el corazón fuente de amor; su primer nombre *Virago*, que quiere decir otro yo, la mitad de mi ser; el segundo Eva, que ya hemos comentado. El saludo admirativo «¡oh carne de mi carne!» es vínculo de eterna unión y de eterno amor; su consecuencia es

el *erunt duo in una carne*, esto es, serán dos, pero se constituirán en uno, como el alma y el cuerpo se constituyen en una sola vida. El anuncio de que el *hombre dejará á su padre y á su madre para unirse á la mujer*; todo esto establece y define el matrimonio en toda su pureza y magestad, como ley soberana y universal identificada con la fuente misma del humano linaje. Todo esto fija y proclama el destino y los derechos de la mujer, sus fueros, su dignidad, sus privilegios de amor, ni un grado menos, sí con más garantías, de cuanto piden para ella sus defensores y apologistas del siglo 19.

No ha prevalecido el Génesis; la mengua no es para el Génesis, sino para el hombre, que ha despreciado esa sabiduría, y ha envilecido á su hermosa compañera, que es la vestal de su dicha y de su virtud.

P. M. PALAO.

CRÓNICA DOMINGUERA.

Ya casi no quedan aves que no hayan tenido hijos; por eso se ven ahora abandonados los nidos y en la plaza de San Pedro, ensartados por un hilo, se ven docenas de pájaros que los venden para fritos. ¡Qué fin que tienen las cosas en este mundo maldito!

Aquel amor de dos aves, aquel dúo de dos picos, aquella cuna pequeña, todo, todo ha perecido; la codicia fué y cogió á traición les pajaritos y el viento llevó las pajas del nido que el amor hizo. Mueren muchos inocentes sin abrir siquiera el pico, pero la vida no muere y el amor es infinito. Hay árboles donde nunca llega la nieve ni el frío; y valles, y montes altos, y quebraduras y riscos donde los pájaros viven sin temor á los nacidos.

Ya vendrá otra primavera, y volverán á sus pios, á cantar nuevos amores y á fabricar otros nidos, y á hacer palacio otro árbol para casa de sus hijos; los cuales irán primero á comer el dulce higo de aquella higuera vecina del sitio donde han nacido; y luego irán á las eras y saldrán luego al camino y se comerán las uvas picoteando los racimos. ¿Que los cogen? A San Pedro, á embastarlos en el hilo. ¿Que no los cojen? Al mundo; á saciar el apetito, á robarle al labrador cuando esté sembrado, el trigo; á rondar por las barracas para caer de improviso entre el galle y las gallinas al almuerzo matutino; por la siesta, á los brazales; por la tarde, a los panizos; y de noche en los tejados abrigado y escondido. ¿Viene el buen tiempo? Una novia; se le cantan cuatro trinos; se hace familia; se da educación á los hijos

diciéndoles «Todo es vuestro, y á volar por esos trigos».

—En fin, si no hubiera eso de San Pedro y lo del hilo, ni perdigones, ni redes, ni trampas, piedras y visco, creo que lo que habría que ser era gorrion. ¡Pero, hijo, como tiene tantas quiebras me parece mal oficio!

JUNTAMENTOS.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

A instancia del procurador del heredamiento de Benicomay, se convoca á juntamento á los interesados en el mismo para el día 29 del corriente, á las diez de su mañana, con objeto de enterarse y resolver sobre la distribución del agua, de las cuentas de los gastos hechos en virtud de acuerdos anteriores y tratar de lo demás que pueda interesar al heredamiento.

A instancia del procurador del heredamiento de Beniél, las Parras y Carcanox, se convoca á juntamento á los interesados en el mismo para el día 30 del corriente á las diez de su mañana, en las salas consistoriales, con objeto de rendir cuentas y tratar de cuantos asuntos puedan interesar al heredamiento.

A instancia de la comisión nombrada por el heredamiento de Zeneta para informar en las cuentas del procurador D. José Belmonte, se convoca á juntamento á los interesados en el mismo para el día 31 del corriente á las diez de su mañana, en las salas consistoriales, con objeto de resolver sobre el desempeño de su cometido y de todos cuantos asuntos puedan relacionarse con su informe.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los interesados y á los efectos prescritos en las Ordenanzas.—Murcia 23 de Julio de 1886.

Rufino Marin Baldo.

LA PROVINCIA.

YECLA.

La langosta se ha retirado con dirección á Almansa y Montealegre, y aunque queda poca parte de nuestro término invadido, se ha notado que muere mucha.

—El domingo pasado hubo en nuestra plaza de Toros media corrida de novillos, se lidiaron y mataron cuatro de la acreditada ganadería de Jorge Martínez, de Villamanrique, dieron mucho juego y aun hubieran sido mejores si los espadas Cuqui y el Nene lo hubieran lidiado en toda regla, pero no era posible por desconocer estos aficionados (aunque llevan coleta) el arte á que se dedican; la entrada un lleno y la presidencia muy *blanda*, pues cada cual tomó el asiento que quiso, y palcos y barreras fueron invadidas por quienes no tenían derecho á ellos y la autoridad no pudo ó no quiso corregir ese abuso.

—Se ha abierto al público un teatro de verano, construido recientemente en el patio de la casa de don Joaquín Gil, propietario en esta.

La compañía está dirigida por don Vicente Sanchez, se pasa un ratito agradable en aquel ameno sitio,

pues las plateas, están bajo algunos árboles y la entrada es un jardín, el cual se ilumina con faroles de colores y esto le hace ser más poético.

A la entrada hay horchatería y refrescos, la cual está á cargo de Juan Roses é hijos.

—La construcción de la línea férrea de aquí á Villena, es un hecho; visto por algunos honrados industriales que la empresa todo era dar palabras y esperanzas para lo porvenir sobre la construcción de esa vía y viendo que nunca llegaba el día, se han tomado (mediante un arreglo con aquella) la obligación de construirla por un tanto. Mucho es lo que deberá esta población á estos hijos suyos si llevan á efecto su pensamiento, pues se vé el gran cariño que le tienen á la tierra que les vió nacer. Nosotros les prodigamos nuestros aplausos.

CARTAGENA.

La Sociedad de Señoras Protectoras de la Casa de niños Expósitos de esta ciudad, se dispone á celebrar su acostumbrada rifa en los días de feria, cuyos productos destina á proseguir la obra de reedificación del edificio.

—El Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza, ha significado su satisfacción y agradecimiento, por la conducta que siguieron varios vecinos del barrio de la Concepción que acudieron al Castillo de Atalaya en el momento del triste suceso que todos lamentamos.

Así lo ha hecho presente á aquellos heróicos y honrados vecinos en premio de sus sentimientos.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA.

En el «Boletín» de Junio que acabamos de recibir, ha publicado esta importante Compañía la memoria y balance general de las cuentas en 30 de Abril último leídos en la Junta general de accionistas celebrada el 34 de Mayo próximo pasado. Apesar de la crítica situación que ha atravesado España durante el período que comprenden las cuentas, producida por la falta de cosechas, inundaciones, hielos, granizos, cólera morbo y otras causas que paralizan la industria, el comercio y la agricultura disminuyen la riqueza nacional; y aun cuando la índole de las operaciones que efectúa el Banco Vitalicio de Cataluña, como las demás Compañías de seguros sobre la vida, ha de encontrar siempre la resistencia que oponen la indolencia y la costumbre de gastar cuanto se produce, sino algo ó mucho más al trabajo y á la economía constantes para formar un capital para los hijos; apesar de estas contrariedades, el Banco Vitalicio de Cataluña, en los once meses que median desde 1.º de Junio de 1885 hasta 30 de Abril último, ha celebrado 1,350 contratos de seguro, ó sea 366 más que en el ejercicio anterior. El capital asegurado por dichas 1,350 pólizas se elevó á 8.708,683'72 pesetas y sus primas á 336,476'50 pesetas; cuyas partidas unidas á los riesgos suscritos en épocas anteriores actualmente en curso, forman un total de pesetas 17.637,594, representando un capital por primas anuales de 701,029'29 pesetas.

Estos datos, teniendo en cuenta que los siniestros ocurridos en el pe-

riodo de las cuentas importan tan solo 132,776 pesetas, demuestran de la manera más clara, el estado floreciente de la Compañía y la grande prudencia con que procede su dirección en la admisión de riesgos.

A la vista tenemos la producción de las Compañías francesas durante 1885 y algunas podríamos citar más antiguas que el Banco Vitalicio como «Le Patrimoine», «L' Ouest», «Le Nord», «Le Temps» y otras coetáneas, como «La Metropole», «Le Progres National», etc., que aun operando en una nación donde se halla mucho más desarrollada la idea del seguro sobre la vida y sus ventajas, han distado bastante de obtener en los doce meses del año anterior los magníficos resultados obtenidos por el Banco Vitalicio de Cataluña en los once meses de que ha dado cuenta á sus accionistas.

No elegimos á dicha Compañía por los resultados obtenidos, ni felicitamos á sus accionistas por el porvenir que aguarda á sus acciones: los guarismos anteriores y su comparación con los de las Compañías extranjeras que hemos citado, son harto elocuentes para que necesitemos añadir observación alguna. Por otra parte, ni necesitamos excitar el celo de la Dirección del Vitalicio, ni aconsejar á los tenedores de acciones que las conserven, porque una y otros tienen perfecto conocimiento de que, siguiendo como hasta aquí, ha de ocupar en breve el Banco Vitalicio de Cataluña preferente lugar entre las principales Compañías de seguros que conocemos.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 24.
Temperatura mínima, 19'5.—Máxima sombra, 33'5.—Solar, 41'7.—Media, 26'5.
Presión á las nueve de la mañana, 754'5.—A las 3 de la tarde, 752'5.—Media, 753'5.
Humedad á las nueve de la mañana, 77'.—A las tres de la tarde, 67'.—Media, 72'.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa E.; por la tarde, viento del mismo rumbo.

Estado del cielo: por la mañana, despejado; neblina en todo el horizonte, por la tarde, despejado.

Evaporación del día anterior, 9'8 mm.

COSAS VARIAS.

A UNA.

Preguntaron mis ojos á los tuyos si me querías ó no,
y uno no más de tus hermosos ojos «que sí» me contestó.
El por qué de esta acción, Luisitania, no pude adivinar,
hasta que supe ayer por la mañana que el otro es de cristal...!

C. CARRERA.

NOTAS AL AIRE.

Son nuestras almas, hermosa, para amar, bien diferentes, que la mía es toda fuego y la tuya, toda nieve.

Debe ser tu corazón insensible cual la roca,

de otro modo no concibo que á mi amor no correspondas!

Si lo que has hecho conmigo le cuentas al confesor, de seguro, de seguro, te niega la absolución!

Lo que más hace sufrir en este valle de lágrimas, es la conciencia intranquila y un amor sin esperanzas!

Porque no diga la gente que soy de tu condición, ahora que tú no me quieres es cuando te quiero yo.

J. TOLOSA HERNANDEZ.

CHARADA.

SOLUCION Á LA ANTERIOR: E-LO-I-SA. OTRA.

Con apetito voraz hacia un restaurant me fui, sirviéndome un canaro los platos que le pedí y una gran fuente de «todo» que al suelo se me cayó, sin probar su contenido que es lo que mas sentí yo; ya mi apetito saciado, le pregunté por la cuenta y dijo «una» «tres» «dos» «cuatro» y la fuente, diez pesetas.

JOSÉ MARIA REYES.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 23 de Julio de 1886.

A causa de no llevarse á cabo el decreto del Sr. Montero Rios sobre concentración de pagos de la enseñanza, se ha creído por algunos que no habría partida ahora en los presupuestos municipales, para este servicio; pero «La Correspondencia» dice anoche lo siguiente:

«No puede existir ese conflicto. Muchos ayuntamientos habian suprimido en sus créditos la consignación para gastos de primera enseñanza; pero el señor ministro de la Gobernación previó las contingencias del porvenir, y dirigió oportunamente una circular telegráfica ordenando que no dejasen de consignarse esas partidas, como en efecto se hizo.

Los ayuntamientos seguirán, pues, atendiendo á la enseñanza primaria hasta que el presupuesto se apruebe, sin que sobrevenga conflicto alguno.»

—Es evidente que entre los republicanos siguen batallando los que quieren la propaganda y los que prefieren los medios de fuerza, porque anoche «El Progreso» se deja caer con esta noticia-excitación:

«Circula por Madrid con multitud de firmas de republicanos de la coalición, un documento en el que se excita á los representantes coalicionistas en el Parlamento, á abandonar los escaños del Congreso, en vista de la conducta con ellos seguida por los monárquicos.

Los firmantes aplauden con entusiasmo la digna y enérgica campaña de nuestros diputados, consagran elogios á los talentos y al carácter de los señores Salmeron y Pi y Margall, pero entienden que su misión ha concluido en las Cortes.»

—Las noticias que tienen «El Imparcial» y «El Liberal» de la conferencia de ayer entre los señores Sa-

gasta y Montero Rios, les permiten decir, en sustancia, que se convino reunir las Cortes en la segunda quincena de Octubre, y llevar entonces los proyectos para legalizarlos.

—El presidente del Consejo saldrá mañana temprano para la Granja, y regresará el lunes.

—La enmienda al presupuesto de Cuba en que se propone la libertad de los 25.000 negros que aún estan sometidos al patronato, establece que se aplicará á ellos la disposición de la ley del 80, sobre vigilancia de la autoridad durante cuatro años.

—Se ha presentado en nuestra redacción el director de «El Escándalo», nuestro amigo D. Eduardo Bermudez, manifestándonos que lejos de ser cierto, como se ha dicho, que se negase á revelar el nombre de la señora que daba malos tratamientos á un hijo suyo, espuso ante el juzgado de la latina, escribanía del Sr. Jimenez, que el suelto porque habia sido citado por el juez instructor de dicho distrito estaba tomado integro del periódico «El Progreso», correspondiente al día 7 del actual, cuyo número entregó al referido escribano, indicando á la vez las referencias que sobre los hechos denunciados tenia, y que tambien ha confirmado el director de «El Progreso» en la declaración que ha debido prestar oportunamente.

Hacemos con gusto esta aclaración á ruego del Sr. Bermudez quien nos manifiesta tambien que de cualquiera denuncia que en su periódico se haga, está siempre dispuesto á dar los antecedentes que tenga para coadyuvar á la acción de la justicia.

NOTICIAS LOCALES.

La compañía que dirige nuestro estimado amigo el Sr. Martinez Terol, y viene funcionando con beneplácito del público en el Teatro del Barrio, pondrá esta noche en escena la conocida tragedia «Gabriela de Vergy» y como fin de fiesta el aplaudido sainete «El Payo de la Carta».

Segun nuestros informes, la célebre tragedia del poeta Diaz, ha sido esmeradamente ensayada y dirigida por el Sr. Terol, y creemos será bien recibida por el público.

El Teatro del Barrio, es apropósito para estas noches estivales, por lo que recomendamos á los aficionados que acudan á él; en la seguridad de que pasarán una agradable velada.

Hemos recibido el último número de *La Lectura Católica*, interesante Revista decenal, religiosa, científica y política, que con tanto éxito se publica en Madrid. He aquí el sumario de las materias que dicho número contiene: Los nombres de algunos dioses. V. Diana. Venus. Marte. Vulcano, por D. J. Menéndez de la Pola.—Estudio crítico acerca de la autenticidad del *Pentateuco* con arreglo al examen intrínseco de su contenido. I, por F. Vigouroux.—M. Havet y los orígenes del Cristianismo (conclusión), por P. A.—Misiones católicas. Estado de la misión de Cabo San Juan.—Bibliografía extranjera. *La efusión de la sangre del hombre y el derecho de la guerra*, ofrecido á Su Santidad León XIII, por M. Robert Monteith, maestro en artes de la Universidad de Cambridge. por L. B.—Resoluciones de las Sagradas Congregaciones. De la del

Concilio. Provisión de una parroquia.—Movimiento científico. Efectos de la electricidad en el cuerpo humano. ¿Es múltiple la visión en los animales provistos de muchos ojos? Influencia de la luz en los insectos que carecen de dichos órganos, por A. S. P.—Sección de noticias religiosas, bibliográficas, oficiales, científicas, políticas, etc.—Variedades, *Dios y España*, ó gloriosos recuerdos del pasado, melancólicos sentimientos del presente y lúgubres presentimientos para el porvenir, por D. J. R. Gil, presbítero.—Calendario religioso.—Miscelánea.

Dice «El Noticiero»:

«Ayer dió principio en el Templo de Santo Domingo el suntuoso novenario, que los padres de la Compañía de Jesús dedican á su fundador el glorioso San Ignacio de Loyola.

Todas las noches habrá sermón que alternativamente predicarán los ilustrados Padres Belló y Martínez.

El maestro Manresa, acompañado de un buen conjunto de voces, tocará al órgano diferentes motetes, los gozos y la «marcha de San Ignacio», coetánea del santo y que se supone fué compuesta en 1526.

El día 31, festividad del célebre soldado de Pamplona, admiración de las edades, hará su panegírico el Reverendo Padre Maruri, asistiendo á la Misa solemne nuestro dignísimo Prelado, y una brillante orquesta.

Nuestro queridísimo Sr. Obispo ha concedido 40 días de indulgencias por la asistencia á estos sagrados cultos.

Ayer tardé salió el Sr. Gobernador de la provincia para su hacienda de «La Calavera.»

Se ha concedido de real orden la rescisión del servicio militar mediante la entrega de 1.500 pesetas, al mozo de la segunda sección de esta capital Nicolás Galan Albarracín.

La cuenta de los gastos ocasionados en obras de este municipio, en la semana última, importa 333'18 pesetas.

Por esta alcaldía se ha trasladado al gobernador el parte dado por el alcalde de Alquerías, denunciando á los vecinos de Beniel, por no haber practicado aún la monda de los grandes cauces de avenamientos de aquel partido.

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

Real orden referente al nuevo procedimiento de contabilidad y disponiendo entre otras cosas, que por el director general de Administración local, se estudien y propongan las bases de creación del cuerpo de contadores y Secretarios de este ramo.

Conclusion del nuevo reglamento de Exposiciones generales de Bellas Artes.

Adición á la relación de las operaciones facultativas que practicará el ingeniero de minas D. Antonio Belmar en los días 26, 27 y 28 del actual, en el término de Cartagena.

Cuenta de la hijuela de Expósitos de Lorca.

Escuelas vacantes en la provincia de Alicante que han de proveerse por concurso de ascenso, y por traslación en la de Albacete.

Acuerdos del ayuntamiento de Ojós durante el tercer trimestre del 85-86.

Anuncio de subasta para la cons-

trucción de fosas-nichos en el cementerio nuevo de esta ciudad.

Anuncio de quedar expuesta en el vestíbulo de esta casa consistorial la relación de secciones y número de asociados que han de formar la junta municipal en el corriente año.

Id. de hallarse terminado el repartimiento de la contribución territorial de Beniel.

Movimiento de los fondos municipales de Abarán en el cuarto trimestre del pasado año.

Edicto del juzgado de San Juan llamando á los que se crean con derecho á heredar á D.^a Francisca Guillamon Rex, además de sus hermanas.

El jefe de esta zona militar, interesa con urgencia la presentación en sus oficinas, del soldado de artillería Simón Reines Maten, natural de Mallorca, y cuyo domicilio se ignora.

En los exámenes que se están verificando en la academia general militar establecida en Toledo, ha sido aprobado el estudioso joven D. José Piqueras Trives, quien á juzgar por la brillantez de sus ejercicios, obtendrá plaza de alumno. Felicitamos por ello á su respetable familia, y al profesor de Matemáticas del Colegio de San Isidro D. César Remon, quien en los muchos años que lleva dedicados á la enseñanza, siempre ha obtenido en sus discípulos, análogos resultados.

En junta administrativa celebrada anteayer, se acordó imponer al dueño de los 304 litros de vino de Jerez, aprehendidos hace tres días, la multa de 628 pesetas (importe del valor de la especie), 62'80 más por los derechos que debía satisfacer, y que se pase el tanto de culpa á los tribunales ordinarios.

El ayuntamiento de Aguilas ingresó ayer en la tesorería de Hacienda 2.000 pesetas, por su cupo de consumos del corriente año.

Por real orden reciente se ha concedido al arrendatario del impuesto de consumos de Cartagena el establecimiento de fieltos en las poblaciones agrupadas del extra-rádío de aquella ciudad.

Juan Herrero Martínez ha presentado escrito al ayuntamiento solicitando las casetas 28, 29 y 30 de la plaza de Abastos, que se hallan cerradas.

El sobrestante de carreteras, afecto á la conservación de varios kilómetros de la de esta ciudad á Cartagena, se queja de los perjuicios que origina la constante interrupción de los carros que conducen el material, en el fieltado del Rollo, dándose además el caso de cerrarse este muchas noches y no poder, por lo tanto, transitar.

Ya va picando en historia este constante clamoreo contra el dichoso fieltado.

Sebastian Arroniz se ha alzado para ante el ministro, de una providencia de esta Delegación de Hacienda, confirmando el acuerdo de la junta administrativa, por el que se le condenó á una multa por cierta aprehensión que se le hizo de especies gravadas por consumos.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha terminado el plano de los ferrocarriles y carreteras de la pro-

vincia, que para la formación del mapa militar de España, ha pedido el capitán general de Valencia.

El Sr. Gobernador ha acordado que los terratenientes comprendidos en la expropiación de la carretera de Murcia á Granada, sección de Puerto Lumbreras al límite de la provincia, designen en término de 8 días perito que les represente en el justiprecio de dichos terrenos.

El Sr. Gobernador ha pasado al ayuntamiento una instancia suscrita por varios vecinos de Sucina pidiendo se establezca un sereno en aquel partido.

Dice «El Diario de Almería»:

«No creíamos nunca que las obras del ferro-carril á Sierra Alhamilla, marchasen con tanta actividad. Los terraplenes se alzan como por encanto, las traviesas se apilan á los costados de la vía, y hácia nuestro puerto se dirigen las naves que conducen el material suficiente.»

¿A que se termina esta pequeña línea debida á Marvel, antes de empezar los trabajos del ferro-carril de Linares á Almería, ó de Lorca á Almería, ó de Murcia á Granada?

A consecuencia de haberse espantado el caballo que lo conducía, volcó ayer tarde frente á Floridablanca un coche de los Sres. de Estoup, quedando el vehículo sobre el caballo y este y aquel en bastante mal estado. El cochero, único que lo ocupaba, salió ileso, afortunadamente.

Ayer tarde llegó á esta ciudad la estatua de D. José María Muñoz que fué recibida en la estación por una numerosa comisión y depositada en el ayuntamiento, donde hubo que descubrirla á ruego de algunos de los favorecidos con los donativos de dicho señor.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta á nuestro querido amigo y distinguido paisano Sr. D. Pedro Pagan.

La banda de guitarras y bandurrias, que dirige el joven Alarcon Buendía, nos obsequió anoche con una serenata muy buena y variada. Les damos las gracias, por nosotros, y por nuestra calle.

TELEGRAMAS.

Madrid 24.

Mañana saldrá el Sr. Sagasta para la Granja, regresando el lunes. Camacho insiste en abandonar la carretera de Hacienda. Incendiados los bosques inmediatos á Sáida, destruido 2709 hectáreas de arbolado. Noticias de Barcelona, tranquilizadas.—A. MADRILEÑA.

Valencia 24.

Toros de Miura, superiores. Caballos muertos 19. Picador Cirilo herido.—MARTINEZ.

LIBROS CASI REGALADOS
Catálogo de los que se hallan á la venta en la imprenta de este periódico, con sus precios:

Instituciones de Derecho Canónico, por Cavallario, seis tomos, en tres volúmenes, en pergamino, 16 reales.

El Hombre feliz, independiente del mundo y de la fortuna, un tomo en pasta, por Almeida, 6.

El despotismo condenado por la iglesia Católica, un tomo, en pasta, 5.

Historia de la Filosofía Universal, por D. Sebastian Quintana, dos tomos, en un volumen en pasta, 7.

Fr. Gerundio, ocho tomos, en pasta, completos, del célebre periódico de tal título, 24.

Clarín Evangélico, por Iturri, dos tomos en pergamino, materia predicable, 6. Repertorio de párrocos, cinco tomos en pasta, de historia y ciencias eclesiásticas, 20.

El genio del Cristianismo, Chateaubriand, cuatro tomos en rústica, 8.

Ejemplos Morales, un tomo en pergamino, 1.

Práctica del celo eclesiástico, un tomo en rústica, 4.

El cura en el púlpito, por el P. Planas, obra predicable, un tomo en pasta, 5.

Tribulaciones de la iglesia de España, en los años de 1854, 55, y 56, un tomo en rústica, 4.

Pláticas exclusivas para Sacerdotes y religiosos de ambos sexos, dos tomos, en un volumen en rústica, 5.

Expedición de los Siete Salmos penitenciales, libro muy curioso, un tomo en pasta, 4.

Oficio de Semana Santa, según el misal y breviario romano, en latin 4.

Sermón fúnebre por Carlos III. 1 real.

Conducta de confesores en el tribunal de la penitencia según las instrucciones de San Carlos Borromeo y doctrina de San Francisco de Sales, un tomo, en pasta, 6.

(Se continuará.)

CARNE SUPERIOR.—En la caseta número 27, dentro de la plaza, se expende desde hoy la carne á 5 reales el kilo. En dicha caseta hay un carton grande para que el público no se equivoque.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.

Santiago ap. y San Cristóbal mr. Mañana Sta. Ana, madre de Nuestra Señora.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en las iglesias de Santiago y la Merced.

En la primera por D.^a Ana Abeilan y D.^a Dolores Hernandez, misas de hora en hora.

Y en la segunda por D. Mariano Fontes Contreras, marqués de Ordoño y del Campillo, misas de hora en hora.

Mañana en Santa Ana por D. José Ladron de Guevara y D.^a Rafaela Atalaya, consórtes, misas de hora en hora.

Y en San Pedro por D.^a Dolores Ruiz, misas de media en media hora.

ANUNCIOS.

En esta imprenta hay á la venta objetos de escritorio, buen género, muy barato, papel comercial y de cartas, sobres, tinta, plumas, tinteros etc. Papel superior también lo hay, y pautado para escribir los niños. Variedad en libretas y libros rayados. Se compran libros viejos y nuevos, muy baratos, porque este mercado es aquí muy pobre.

Se vende

una casa en la villa de Arehena, situada en la calle Mayor, núm. 39, que linda por la derecha entrando, Manuel Campoy; por la izquierda, Andrés Banegas, y por la espalda, Andrés Ruiz.

Un trozo de tierra plantado de árboles frutales y ágric, situado en el partido de la Arboleda de dicha villa; lindando Levante y Mediodía, Mannel Campoy, Poniente, brazal regador por donde recibe el agua para su riego, y Norte, camino vecinal.

Para informe dirigirse á Higinio Torres en la villa de Molina, y para su ajuste al mismo señor y D. Pedro Santamarina, en Murcia, calle de S. José, número 28.